

В диссертационный совет Д 208.110.01
при ФГБУ «Центральный
научно-исследовательский институт
информатизации и организации
здравоохранения» министерства
здравоохранения Российской Федерации

Отзыв

**на автореферат диссертации Гречухина Игоря Владимировича на тему:
«Повышение эффективности специализированной травматологической
помощи на основе её информационного обеспечения», представленной на
соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности
14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение**

Травмы, отравления и некоторые другие последствия воздействия внешних причин представляют собой одну из ведущих проблем здравоохранения в большинстве стран, что связано с существенными социальными и экономическими потерями, обусловленными расходами на оказание медицинской помощи, смертью пострадавших. По данным ВОЗ в мире от травм ежегодно погибает более 5 миллионов человек, в основном, трудоспособного возраста, а среди причин смерти травматизм занимает третье место после сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний.

Несмотря на значительные успехи в лечении пострадавших, в настоящее время остаются нерешенными вопросы информационного обеспечения статистики травматологической помощи, что сдерживает процесс её модернизации, включающий задачи управления, планирования ресурсов. В связи с этим диссертационная работа И.В. Гречухина, посвященная повышению эффективности травматологической помощи на основе её информационного обеспечения, весьма актуальна.

В автореферате четко изложены цель и задачи исследования, обоснована научная новизна и практическая значимость работы, показаны

основные положения, выносимые на защиту и личный вклад автора.

В работе дано научное обоснование региональной информационной системы, оценка использования которой свидетельствует об её эффективности для решения практических вопросов по совершенствованию персонифицированного учёта, динамическая оценка основных параметров травматологической помощи, смертности от внешних причин. Система создает условия для дальнейшей оптимизации статистики травматологической помощи в плане прогнозирования на уровне Российской Федерации.

Результаты исследования внедрены на региональном уровне и используются в организации деятельности травмоцентра I уровня Александро-Мариинской областной клинической больницы, центра медицины катастроф и скорой медицинской помощи, бюро судебно-медицинской экспертизы, что подтверждается соответствующими актами.

Судя по автореферату, работа имеет четкую структуру, отражающую все этапы исследования, поставленные задачи успешно решены. Получению представленных результатов, не вызывающих сомнения, способствовало применение адекватных методов исследования значительного объема материала. Выводы и практические рекомендации обоснованы, согласуются с поставленными задачами исследования, имеют научно-практическую ценность для совершенствования системы персонифицированного учёта травматизма и травматологической помощи в Российской Федерации, формирования и принятия соответствующих нормативных актов.

Основные положения и выводы диссертации опубликованы в 45 печатных работах, из них 17 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. Результаты работы неоднократно обсуждены на региональном и всероссийском уровнях. Результаты исследования также используются в учебно-педагогическом процессе кафедрами общественного здоровья и здравоохранения с курсом

последипломного образования, травматологии и ортопедии ФГБОУ ВО «Астраханский ГМУ» при чтении лекций на циклах усовершенствования и профессиональной переподготовки слушателей по специальностям «Организация здравоохранения и общественное здоровье» и «Травматология и ортопедия».

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. По своей актуальности, объему проведенного исследования и степени обоснованности научных положений, научной новизне и практической значимости представленная работа содержит решение важной научно-практической проблемы, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 с изменениями от 21.04.2016г. №335), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор – Гречухин Игорь Владимирович заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующая кафедрой общественного здоровья и здравоохранения (с курсами правоведения и истории медицины) Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный медицинский университет имени В.И.Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук (14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение), доцент

Еругина Марина Василидовна

Подпись доктора медицинских наук, доцента Еругиной М.В. заверяю

Подписи
ЗАВЕРЯЮ
Начальник

410009, Саратов, ул. Большая Садовая, 137, корпус № 6/2
Телефон: (845-2)-67-76-20, (845-2)-67-76-41, (845-2)-67-76-28
Электронная почта: erugina@sgmu.ru, ozd.sgm.ru@yandex.ru